

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA. - NUMERO 978 Jueves, 12 de abril de 1962

De jueves a jueves

En mi último comentario "De jueves a jueves" mencionaba y comentaba dos misivas llegadas a mis manos. Una de los comunicantes nos preguntaba en una de ellas: "¿Es que van a dejar caer del todo nuestra Plaza de Toros sin poner los medios para evitarlo? ¿O es que para evitarlo no cuenta con medios (monetarios) nuestro Ayuntamiento?"

Y apostillaba yo: "Creo, sinceramente, que esto no ocurrirá. Entre otras cosas, porque en nuestro Ayuntamiento hay hombres con mucha solera y afición taurina."

Y no me equivocó en mi aserto y fe en los hombres que gobiernan nuestro Municipio, amable comunicante. Hoy puedo decirte que la Corporación Municipal, en silencio y con tesón, ha venido laborando y estudiando contentaduzamente, y sobre el terreno, la fórmula para no dejarnos sin nuestra española Fiesta, de reconstrucción de la Plaza de Toros. Y la "fórmula" se ha encontrado. Y si se lleva a efecto (y dudario es ofensa), Benavente contará con un caso taurino decente y digno de su historia y afición taurófila.

El Ayuntamiento no cuenta con los medios monetarios suficientes para llevar a feliz término dicha obra. Pero sí está poniendo los medios (y "arrimará el hombro" con todas sus fuerzas monetarias) para su logro, amigo comunicante.

Ahora somos los benaventanos (comercio, hoteles, fondas, bares, cantinas e industria) los que también tenemos que "arrimar el hombro" con ganas —el esfuerzo, siendo colectivo, es chiquito— para aunar de sus escambros nuestra semiderruida Plaza de Toros. Ahora ha llegado el momento de demostrar si llevamos muy dentro nuestro benaventanismo y si somos o no aficionados de verdad. Los hechos lo dirán...

Sin Plaza de Toros no puede haber festejos taurinos. Y sin toros no, hay ferias. Y sin ferias no hay ingresos ni nada. La Fiesta Nacional es el auténtico "número uno" de los festejos. No lo olvidemos. Y en especial y pensando egoístamente, no lo olviden los que más suelen "chupar del bote" en este asunto...

Nuestro Ayuntamiento tiene también el proyecto de arreglar en debidas condiciones la posesión hoy llamada Avenida Plaza de Toros. Que de Avenida, la verdad, sólo tiene en la actualidad el nombre. Nos parece, sinceramente, un feliz acierto esa idea. Y por eso, elogiosamente, la aireamos.

Aquí, cuando hay que aplaudir, se aplaude. Y cuando hay que criticar, se critica. Pero lo hacemos a la luz del día. No agazapados en la sombra. Y buscando siempre la crítica constructiva —aunque algunas veces, como humanos que somos, nos equivoquemos—. Criticando las cosas y respetando las personas. Con limpia honradez y con el alto concepto de colaborar por un Benavente siempre mejor.

DON IMPOSIBLES

EL PLAN RECONSTRUCCION PLAZA DE TOROS, EN MARCHA

El pasado domingo, día 8, y a las 12 horas, tuvo lugar en el despacho de la Alcaldía, una pequeña reunión para cambiar impresiones sobre el proyecto de reconstrucción de nuestra averiada Plaza de Toros. A ella, invitados en atención a salud por el señor alcalde, asistieron don Ramón Allén, don Manuel Marañón, don Eduardo Córdón, en representación de "Radio Popular de Benavente" y un servidor en representación de la prensa local.

La amigable reunión, aunque corta en número de personas, fue larga en proyectos e ideas para la mejor solución de este necesario problema arreglado Plaza de Toros. Nuestro alcalde, don Francisco Courcel, expuso con toda claridad la labor llevada a cabo por la Corporación Municipal con miras a la más rápida solución de arreglo del caso taurino benaventano. Y con un croquis de la Plaza nos fue explicando la labor a realizar para dejarla en debidas condiciones para dar festejos taurinos en la misma con las debidas comodidades y garantías para los espectadores. Fueron estudiados y discutidos los pros y los contras sobre varias ideas en el plan de reconstrucción y se llegó a un mutuo acuerdo sobre el plan a seguir y que coincidía con lo ya esbozado, y ampliamente estudiado, por la Corporación Municipal.

Se ha ido, para la reconstrucción de nuestro Caso, por el camino más corto y seguro. Y podíamos afirmar que único. A no ser que surjan, de improviso, los quince millones de nuestra pasada "Inocentada" dispuestos a levantar, por su cuenta y riesgo, una plaza nueva de Toros. Ello, la verdad, resultaría para nosotros como un cuento de hadas. Y ya somos mayorcitos para creer en ellos...

Decíamos que se había elegido el camino más seguro para una reconstrucción que llene las aspiraciones de los aficionados al arte de Cúcharés y esté en consonancia con la categoría de nuestra Ciudad. No es cosa de seguir echando arremiendos y más arremiendos a su deteriorado traje. Hay que ir, de una vez —ya que para un nuevo traje no tenemos dinero—, y con un gran trozo de paño, a tapar su barrosa desnudez y dejarla en condiciones de ser mirada con buenos ojos, por los de aquí y por los de allá.

Se intenta hacer una reconstrucción de verdadera envergadura. Y para ella se necesita un mínimo de 300.000 pesetas—uno, como el amigo Córdón, opina que si es posible más, mejor que mejor, pues a mayor cantidad mayor reparación—. El Ayuntamiento abrirá marcha, en esa recaudación por Plaza de Toros —y haciendo un gran esfuerzo económico, pues el dinero es escaso—, pero el resto lo cubrirá con acciones de equis pesetas, cuya devolución va respaldada por el Ayuntamiento. Y, además, referidas acciones retribuirán al correspondiente tanto por ciento a sus poseedores. Claro que si alguno no quiere cobrar esos intereses, puede también hacerlo. Por eso no se va a enfadar nadie...

Como se puede apreciar, el sistema a seguir es limpio y viable. No hace falta nada más, para llevar a buen puerto esta urgente reconstrucción, un poco de voluntad, un mucho de benaventanismo —y si no se ha nacido en Benavente, pero se vive en Benavente aquí, benaventano se es— y medios económicos para adelantar ese dinero, que estará debidamente respaldado y que, además, producirá el mismo tanto por ciento que depositado en un Banco, con la ventaja y satisfacción de haber colaborado y cooperado a que tu pueblo —nació en él o no— pueda seguir dando festejos taurinos que atraigan y den resonancia a la Ciudad y no se rojen a sus habitantes. El sacrificio, pasamos pudentes, es pequeño —por no decir ninguno— y los beneficios y la satisfacción son grandes. Por desgracia, nuestro Ayuntamiento —¿dónde no "cucuecen habas"?— tiene más problemas que dinero. Cuando lo ideal sería a la inversa. Los problemas interiores tenemos que arreglarlos nosotros. En labor de todos, pues a todos nos atañe. Y no podemos cruzarnos de brazos en espera de que otros nos saquen las castañas del fuego...

Nosotros, prensa y radio —o radio y prensa—, que caminamos agarrados de la mano en todo lo que signifique bienestar y progreso para nuestra Ciudad, estamos prestos, dentro de las modestas posibilidades, pero limpias y sinceras, a la ayuda en pro de la reconstrucción Plaza de Toros. No estaremos cruzados de brazos. No. Ahora, todos a una, a laborar con arreglo a las fuerzas de cada cual. Que la abulia y el "ya mi que me importa" no "acogotes" esta obra. ¡El plan reconstrucción Plaza de Toros está en marcha, amigos!

ANDRÉS VÁZQUEZ, CUBICHI

Entrevistas al vuelo Se llama Jesús Méndez, y es de Coreses

La temporada taurina ha llegado con la primavera. Y los toreros —aspirantes a toreros— han comenzado a brotar, cual flor de almendro, por nuestra ciudad. Primavera e ilusiones son, hoy día, lo mejor de estos muchachos, que aspiran a subir, uno a uno, los escalones de la fama. Y del dinero...

Jesús Méndez, un chaval espigado y con buena planta torera, ya ha puesto el pie en el primer escalón que conduce a esa cima tan deseada por muchos y tan lograda por pocos. Méndez, a pesar de su juventud, sabe ya mucho de toros. Años atrás vivió al lado de un tío suyo, mayoral de una prestigiosa ganadería. Buen salvococonduto para "viajar" con éxito en el tren taurino de la fama...

—¿Tu carnet de identidad, muchacho? —Me llamo Jesús Méndez. Tengo dieciocho años. Nací en Coreses y resido en la actualidad, al lado de mis padres, en Quiruelas. —¿No tienes aún "nombre de guerra" taurino? —Sí. "Curro Méndez". —¿Dónde actuaste la pasada temporada? —En Alilla del Infantado, de sobresaliente, y en Quiruelas, de matador, donde alcancé un liosonjero éxito. A pesar de tenerme las que ver con un novillo grande y bronco. —¿Tienes ya algo para esta temporada? —Aunque no en firme aún, es casi seguro que actúe en las provincias de León y Zamora. —¿Algún torero en la familia? —No. Pero tengo un tío que es mayoral de la ganadería de Villagodio. —¿Buen padrino, chico. Y hablando de Villagodio, ¿qué opinas de sus toros? —Que son toros de verdad, no aptos para toreros de mentira. —¿Cómo nació en ti el gusto al lidiado? —Precisamente en la ganadería de Villagodio, al estar junto a mi tío, de pequeño. —¿Tu torero? —Antonio Ordóñez. —¿Pertenece a la cuerda de los valientes o a la de los ardistas? —Un poco de cada. —¿Y, ¿cuál es tu fuerte? —Oreo que la muleta. Aunque con el capote también me de fiendo. —¿Lo más difícil para llegar? —Tener oportunidades para torrear bastante y poder demostrar lo que uno lleva dentro para llegar arriba. —¿Aspiras tú a ello? —Pues, sí. —¿A quién te gustaría parecer? —A Ordóñez. —El mozo "pica" alto... —¿El torero de la provincia?

Las guapas presideñas en la novillada celebrada en Quiruelas.

SESION DE LA COMISION PERMANENTE MUNICIPAL

La Comisión Permanente Municipal, en su sesión del pasado día 7, adoptó los acuerdos siguientes:

- Aprobar las bases de convocatoria para cubrir la plaza de maquinista fontanero. Cubrir provisionalmente la vacante de cobrador de puestos públicos, hasta tanto se provea la plaza de cobrador de arbitrios, vacante por jubilación del titular. Atender, en parte, reclamación interpuesta por inspector de Arbitrios sobre devengo de gratificación correspondiente al pasado año de 1961. Aprobar expediente de jubilación del guardia nocturno don Antonio Hernández Sampedro. Aprobar adquisición de material para alumbrado fluorescente. Desestimar instancias presentadas por dos vecinos, reclamando contra imposición de contribuciones especiales por construcción de alcantarillado en las proximidades de las Eras de San Antón. Aprobar rectificación de líquido imponible de la casa número 13 sita en plaza de Onésimo Redondo, a efectos de pago de arbitrios municipales. Conceder un nuevo plazo en expediente que se sigue por defraudación de derechos de arranque de tierra a entidad de construcción domiciliada en este Municipio, con la advertencia de tenerse por conformes con las actuaciones del expediente.

El C. D. Benavente fue goleado en Bembibre

El equipo titular local encajó otra goleada frente al Atlético de Bembibre. No obstante los imponderables que influyeron en la fuerte derrota, hay que reconocer que un 5-1 son muchos goles. Y más si tenemos en cuenta que el rival de turno no es de los fuertes en el grupo de este campeonato leonés de Primera Regional. El amigo José Viforós, directivo en funciones de delegado de equipo, amable y suavemente nos ha dado esta versión del encuentro: "El terreno de juego era un gran barrizal donde apenas se podía mover los jugadores. Estaba impropiable. Los "tomateros" inauguraron el marcador por mediación de Abillo. Pero, después fueron los locales los únicos que movieron el marcador hasta cinco veces en jugadas de barullo y con la benevolencia del meta benaventano, dejándose encajar goles de verbera. Los benecianos lucharon con más moral y entusiasmo en aquel intenso barrizal. El Benavente, falta de "garra", no logró nada, pese al intento de Abillo, Viforós y Casas por levantar el partido y elevar la moral decaída en algunos jugadores. El árbitro estuvo caserísimo y actuó con sólo un linier, y no todo el encuentro. El Benavente alitéo este once: Collinas, Teo, Casas, Gilde, Salvador, Paramio, Candi, Julio, Rafa, Víctor y Abillo."

Vacunación contra el carbunco

De acuerdo con los Servicios de la Inspección Veterinaria de este Ayuntamiento, las fechas para la vacunación contra el carbunco bacteriano son las que a continuación se expresan: Ganado vacuno: Día 14, a las nueve de la mañana, en el Matadero Municipal. Aquellos propietarios de ganado que preferan ser vacunados a domicilio avisarán a los señores veterinarios con antelación a esa fecha. Los propietarios de ganado linier procurarán avisar antes del día 25 del actual, fecha en que se dará por terminada la campaña, a fin de practicar la vacunación correspondiente, que será a domicilio. Lo que se hace público para general conocimiento. El Alcalde, FRANCISCO CAUBOEL CONTRERAS

MERCADO DE GANADOS

Relación de ganado que ha concurrido al mercado celebrado el día 5 del presente: Caballerías: Mayores, 48; menores, 35. Ganado de cerda: Cebonos, 50; campros, 2; lechones, 1.032. Vacuno: Reses, 163; terneras, 17; Lechazos, 17; lanar, 701. PRECIOS Y VENTA Reses: De 22 a 25 pesetas kilo en vida. Buena venta. Mulas: De 5.000 a 10.500 pesetas. Venta regular. Mulas lechales: De 1.500 a 5.000 pesetas. Venta regular. Asnal: De 600 a 1.500 pesetas.

El deporte de la caña RINCON DEL PESCADOR Por CUBICHI

Por segunda vez, la Jefatura Provincial de la Obra Sindical "Educación y Descanso" tuvo que suspender las pruebas del VII Campeonato Provincial de Pesca. Tanto en el apartado de captura de salmónidos como en el de captura de ciprinidos. Dicho el adagio que a la tercera va la vencida... Veremos si es cierto que el tiempo —el mal tiempo— se cansa ya de aguararnos la fiesta y colaborar, con sol y buena temperatura, a la celebración y brillantez de esta prueba para bien y regocijo de los entusiastas amantes del deporte de la caña. Que así sea...

La última jornada domingoera sus 'cebos'...

SEGUNDOS TORNEOS ESCOLARES DE JUEGOS Y PREDEPORTES

Organizados por el Frente de Juventudes de Benavente, participan en ellos los Grupos Escolares de La Encomienda, Fernando II y la Academia Santa Teresa

El pasado domingo, día 8, dieron comienzo en nuestra ciudad los II Torneos Escolares de Juegos y Predeportes, con gran animación por parte de los participantes.

En el campo de deportes del Colegio "Virgen de la Vega"—cedido por la Dirección del Centro para estos Torneos— se reunieron los equipos de los Centros participantes. A las once dieron comienzo las pruebas, que consistieron en las siguientes: fútbol, balonmano, balonvolea, balontrío, damas y ping pong. En esta primera jornada es de destacar la actuación del Grupo Escolar "La Encomienda", que no perdió en ninguno de los deportes que le correspondieron en suerte.

Los encuentros celebrados fueron los siguientes:

FUTBOL La Encomienda-San Fernando (1-0). Encuentro francamente entretenido por el coraje y entusiasmo puesto por todos los muchachos. En el primer tiempo, La Encomienda consiguió su primer y único tanto; este resultado se mantuvo hasta el final del encuentro con lo que creció el interés del mismo. Ya que se esperaba de un momento a otro el empate. Este no tuvo ocasión de producirse, y de esta manera terminó el partido.

Alineaciones: La Encomienda: Rodríguez, Angel, Tomás, Jandro; Dámaso, Corral; Valentín, Vega, Cano y Joaquín. San Fernando: Marqués; Gussano, Cachón, Gregorio; Julián, Rodríguez; Luélmo, Zamora, Carlos, Manrique y Goyo.

BALONMANO Santa Teresa-La Encomienda (6-2). Desde el primer momento se vio claramente cuál iba a ser el vencedor de este encuentro; el adivinarlo no ofrecía dificultad, ya que los de Santa Teresa, aventajaban con mucho en la talla física a los chicos del Fernando II. No obstante, estos últimos se defendieron bastante bien. En el primer tiempo la ventaja era mínima -3-2-. Fue después, en el segundo tiempo, cuando el Santa Teresa logró despegarse de este tanteo y elevó el marcador hasta seis tantos a su favor. Así, pues, con el resultado de 6-2, favorable al equipo del Santa Teresa, finalizó este encuentro.

Alineaciones: Santa Teresa: Anta, Calvete, Rogelio, Rodríguez, Pistón, Chamorro y Miguel Angel. Fernando II: Cachón, Rodríguez, Ayerbe, Luélmo, Gregorio, Díez y Julián.

BALONVOLEA Santa Teresa-La Encomienda (12-15). Encuentro difícil de relatar por la poca experiencia de los jugadores en este deporte. Al principio resultó un poco aburrido, pero esto pasó inmediatamente al producirse un empate a partidos y tener que resolver el encuentro con un nuevo partido, que ganó La Encomienda por lo cual se apuntó dos tantos a su favor en este deporte que empieza a gustar a nuestros muchachos.

Alineaciones: Santa Teresa: Anta, Rogelio, Calvete, Chamorro, Miguel Angel y Pistón. La Encomienda: Corral, Gallego, Díez, Iglesias, Fernández y Simplicio.

BALONTRIO Fernando II-La Encomienda (0-1). Resultó muy entretenido por la duda ante quién sería el vencedor. Hasta el final no pudo dilucidarse, ya que hasta el mismo momento de terminar, en el terreno de juego había un contendiente de cada bando; cualquiera de ellos podía resolver el encuentro a su favor... ¡sí tenía suerte! Fue La Encomienda quien la encontró y quien, por tanto, ganó.

Alineaciones: Fernando II: Luélmo, Gussano, Rufino, Hilario, Carlos y Rodríguez. La Encomienda: Enrique, Gallego, Iglesias, Vega, Simplicio y Rabano.

En damas ganó La Encomienda a Fernando II por tres tantos a uno, y en ping pong el Santa Teresa derrotó al Fernando II por dos a cero. Con estos resultados terminó la primera jornada de estos II Torneos de Juegos y Predeportes que la Delegación Local de Juventudes ha organizado. En las próximas jornadas informaremos de todos los deportes, como hoy, para tenerles al corriente de este emocionante torneo.

Finalmente: ¡Preferimos que vuelva ese período negativo que hemos abierto antes? ¡O es más sensato abrir el camino a la esperanza por formando cada vez mejor al equipo de nuestra tierra, que sirve de solaz esparcimiento a jóvenes y mayores encerrados en ambientes viciados y de trabajo durante la semana, con esos dominios de sana emoción al aire libre.

HOMENAJE.—Si como esperamos, estas largas consideraciones han servido de recordatorio de una gestión vamos a encartarnos con aspiraciones, ilusiones y sobre todo vamos a demostrar ese cariño entrecambiados por completo al club, y el primer día, el domingo próximo, en el partido más interesante de los que quedan por disputar en "Los Salados", defendiendo todos al campo, por AFICIONADOS, como homenaje a unos muchachos que por veteranos están haciendo el mejor servicio, y a los jóvenes, a animarles a que limen y perfeccionen sus naturales defectos, pero que unos y otros, con mejor o peor fortuna, vienen sudando la camiseta dominando tras dominio, Y VAMOS A ENTREGARNOS AL CLUB, día a día, al haberse declarado DIA DE AYUDA, porque lo necesita y por afinidad. Dios mediante, porque tenemos un tiempo espléndido.

UN GRUPO DE AFICIONADOS